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через капілярне русло і тим самим сприяє покращенню оксигенації крові. Проте 

наслідком таких гемодинамічних змін в кінцевому результаті стає набряк 

міжальвеолярних перегородок. Відновлення структури легенів у більш пізні 

терміни може виникати в результаті нормалізації легеневої гемодинаміки на 

фоні розвитку кава-кавальних анастомозів. Однак, гіпоксія і плазматичне 

просякання тканин, які виникали в ранні терміни, сприяють гіперплазії 

сполучної тканини, що й було характерним для тварин у віддалені строки 

спостереження. Таким чином, отримані результати дозволяють зробити 

припущення, що у механізмі впливу гіповолемії на легеневу тканину важлива 

роль належить саме гемодинамічному фактору. 
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Загальновідомо, що знімні пластинкові протези мають алергічний, 

токсичний і травматичний вплив на тканини протезного ложа у 40% осіб, які 

ними користуються [Дорошенко О.М., 2009]. Останнім часом потреба в 

протезуванні населення України збільшилась, однак використання знімних 

протезів призводить до морфофункціональних змін слизової оболонки 

порожнини рота [Єрошенко Г.А., 2014].  

Метою роботи було визначити динаміку змін структури прикріпеної 

частини ясен щурів після введення метакрилату. 

Дослідження було проведено на 25 білих безпородних щурах-самцях – 

контрольна (5 тварин) та експериментальна – 20 тварин, яким обробляли 
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слизову оболонку порожнини рота 1% розчином метилового ефіру 

метакрилової кислоти протягом 30 діб. Після евтаназії тварин на 14 та 30 доби, 

фрагменти прикріпленої частини слизової оболонки ясен були ущільнені в 

епон-812. Морфометричне дослідження проводили за допомогою мікроскопу 

Biorex-3 ВМ-500Т з цифровою мікрофотонасадкою DCM 900 з адаптованими 

для даних досліджень програмами.  

Кількісний аналіз результатів морфометричного дослідження та 

статистичну обробку морфометричних даних проводили із загальноприйнятими 

статистичними методами з використанням програми Exel. Визначали середню 

товщину епітеліальної та власної пластинок.  

Вплив 1% розчину метилового ефіру метакрилової кислоти протягом 14 

діб призводить до структурних змін слизової оболонки прикріпленої частини 

ясен щурів, які проявляються потовщенням епітеліальної пластинки за рахунок 

збільшення рядів клітин в шипуватому і роговому шарах. Збільшується 

кількість інтраепітеліальних лімфоцитів. У власній пластинці розвивається 

повнокров’я судин гемомікроциркуляторного русла і периваскулярний набряк. 

До 30 доби спостереження встановлено ущільнення рогових лусочок і 

сплощення клітин зернистого шару, у власній пластинці збільшилась кількість 

мастоцитів. Отримані гістологічні дані підтвердились при морфометричному 

дослідженні. Визначені гістологічні і морфометричні зміни слизової оболонки 

прикріпленої частини ясен щурів обумовлені як безпосереднім подразнюючим 

впливом 1% розчину метилового ефіру метакрилової кислоти, так і змінами в 

системі мікроциркуляції, що призводить до порушення трофіки компонентів 

слизової оболонки. 
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